
Vytauto Didžiojo universiteto 
2020/2021 m. m. studijas baigiančiųjų (EXIT) 
apklausos rezultatai

Pasirengimas profesinei veiklai,
esama karjeros situacija ir
tolimesni planai



Apklausos tikslas ir respodentai

Studijas baigiančiųjų apklausa vykdyta 2022 m. sausio – birželio mėn.

Tikslas – išsiaiškinti studentų nuomonę apie studijas Vytauto Didžiojo universitete (toliau –
VDU), baigiamųjų darbų rengimo ir gynimo procesus universitete, studentų karjeros planus.

Respondentai – bakalauro, magistrantūros, vientisųjų ir profesinių studijų programose studijavę 
VDU studentai.

Žemiau pateikiami respondentų atsakymai apie pasirengimą profesinei veiklai, esamą karjeros 
situaciją ir tolimesnius jos planus.

Į šiuos klausimus apklausoje atsakė 1405 studentas – 724 bakalauro, 584 magistro, 31 vientisųjų ir 
66 profesinių studijų studentai. Respondentų tarpe 7,7 % tarptautinių studentų.



Respondentai akademiniuose padaliniuose

Fakultetas/Akademija
Respondentų 

skaičius
Baigusiųjų studijas 

skaičius
Apklausoje dalyvavusių 

studentų procentas %

Ekonomikos ir vadybos f-tas 125 198 63,13

Gamtos mokslų f-tas 102 132 77,27

Humanitarinių mokslų f-tas 171 211 81,04

Informatikos f-tas 43 53 81,13

Katalikų teologijos f-tas 22 30 73,33

Menų f-tas 43 83 51,81

Muzikos akademija 53 90 58,89

Politikos mokslų ir diplomatijos f-tas 131 192 68,23

Socialinių mokslų f-tas 135 179 75,42

Švietimo akademija 256 550 46,55

Teisės f-tas 56 79 70,89

Žemės ūkio akademija 268 380 70,53

Iš viso: 1405 2177 64,54



VDU ŽŪA respondentai fakultetuose

Fakultetas
Respondentų 

skaičius

Baigusiųjų 
studijas 
skaičius

Apklausoje 
dalyvavusių studentų 

procentas %

Agronomijos fakultetas 71 95 74,74

Bioekonomikos plėtros fakultetas 77 122 63,11

Miškų ir ekologijos fakultetas 52 75 72,22

Inžinerijos fakultetas 68 88 77,27

Iš viso: 268 380 70,53



Ar respondentai ketina tęsti studijas

377
26,87%

456
32,50%

570
40,63%

Ketina Neketina Nežino

VDU (N=1403)

276
38,17%

131
18,12%

316
43,71%

78
12,69%

281
48,20%

228
39,11%

Ketina Neketina Nežino

Bakalauro (N=723) Magistrantūros (N=583)



Kur ketina tęsti studijas

61,15%

17,85%
7,87%

13,12%

Vytauto Didžiojo universitete (N=233) Kitoje aukštojoje mokykloje Lietuvoje
(N=68)

Kitos šalies aukštojoje mokykloje
(N=30)

Kita (N=50)

61,15%

19,78%

13,67% 13,67%

60,53%

7,89%

18,42%
13,16%

Vytauto Didžiojo universitete Kitoje aukštojoje mokykloje

Lietuvoje

Kitos šalies aukštojoje

mokykloje

Kita

Bakalauro (N=278)

Magistrantūros (N=76)



Ar dirbo studijų metu

Pasiskirstymas pagal studijų pakopas

4,99%

6,63%

9,76%

10,98%

67,64%

Dirbau trumpai (N=70)

Dirbau tik vasaros metu (N=93)

Nedirbau (N=85)

Dirbau ne nuolat (N=154)

Dirbau didžiąją studijų laikotarpio dalį (N=949)

VDU (N=1403)

3,59%

10,61%

13,90%

18,39%

53,51%

8,23%

8,23%

1,54%

3,26%

78,73%

Nedirbau

Dirbau ne nuolat

Dirbau tik vasaros metu

Dirbau trumpai

Dirbau didžiąją studijų laikotarpio dalį

Magistrantūros (N=583) Bakalauro (N=723)



Ar respondentai dirbo 
apklausos vykdymo metu

Pasiskirstymas pagal studijų pakopas

72,70%

27,30%

Dirbo (N=1020) Nedirbo (N=383)

VDU (N=1403)

62,66%

82,50%
77,42%

93,94%

37,34%

17,50%
22,58%

6,06%

Bakalauro (N=723) Magistrantūros (N=583) Vientisųjų (N=31) Profesinės studijos (N=66)

Dirbo Nedirbo



Ar darbas susijęs su 
baigta studijų programa

50,54%

23,51% 25,95%

Taip (N=516) Ne (N=240) Iš dalies (N=265)

VDU (N=1021)

43,61%

53,43%
50,00%

79,03%

29,07%

19,33%
25,00%

14,52%

27,31% 27,23% 25,00%

6,45%

Bakalauro (N=454) Magistrantūros (N=481) Vientisųjų (N=24) Profesinės studijos (N=62)

Taip Ne Iš dalies



Respondentų atliekamo darbo pobūdis

2,25%

3,53%

5,49%

9,61%

12,35%

13,53%

26,37%

26,86%

Turiu nuosavą verslą (esu verslo savininkas ar vienas iš savininkų) (N=23)

Esu aukščiausio lygio vadovas (įmonės, įstaigos, organizacijos vadovas) (N=36)

Dirbu pagal individualios veiklos pažymėjimą arba verslo liudijimą (N=56)

Esu vidutinio lygio vadovas (padalinio, skyriaus ir pan. vadovas) (N=98)

Kita (N=126)

Atlieku aukščiausio sudėtingumo užduotis (vyr. specialistas ar pan.) (N=138)

Atlieku vidutinio sudėtingumo užduotis (vyresn. specialistas ar pan.) (N=269)

Atlieku nesudėtingas užduotis (specialistas ar pan.) (N=274)

VDU (N=1020)



Respondentų atliekamo darbo pobūdis 
(pasiskirstymas pagal studijų pakopas)

2,21%

2,87%

7,95%

7,95%

9,05%

13,25%

26,05%

30,68%

2,29%

4,78%

10,81%

3,33%

17,26%

9,56%

28,27%

23,70%

Turiu nuosavą verslą (esu verslo savininkas ar vienas iš
savininkų)

Esu aukščiausio lygio vadovas (įmonės, įstaigos, organizacijos
vadovas)

Esu vidutinio lygio vadovas (padalinio, skyriaus ir pan.
vadovas)

Dirbu pagal individualios veiklos pažymėjimą arba verslo
liudijimą

Atlieku aukščiausio sudėtingumo užduotis (vyr. specialistas
ar pan.)

Kita

Atlieku vidutinio sudėtingumo užduotis (vyresn. specialistas
ar pan.)

Atlieku nesudėtingas užduotis (specialistas ar pan.)

Magistrantūros (N=481)

Bakalauro (N=453)



Respondentų mėnesinis atlyginimas, 
atskaičius mokesčius

4,21%

8,03%

9,01%

17,24%

19,00%

42,51%

Mažiau negu 350 EUR (N=43)

351–500 EUR (N=82)

501–650 EUR (N=92)

651–800 EUR (N=176)

801–950 EUR (N=194)

951 EUR ir daugiau (N=434)

VDU (N=1020)



Respondentų mėnesinis atlyginimas, atskaičius mokesčius
(pasiskirstymas pagal studijų pakopas)

5,07%

11,45%

11,23%

20,70%

18,50%

33,04%

3,74%

6,03%

6,65%

12,68%

19,33%

51,56%

Mažiau negu 350
EUR

351–500 EUR

501–650 EUR

651–800 EUR

801–950 EUR

951 EUR ir daugiau

Magistrantūros (N=481)

Bakalauro (N=454)



Ar apklausos metu respondentai ieško darbo

43,85% 41,32%

14,83%

Taip, darbo ieškau (N=139) Ne, bet greitai pradėsiu ieškoti (N=131) Ne, darbo neieškau (N=47)

VDU (N=317)

40,63%
45,54%

13,84%

51,16%

31,40%

17,44%

Taip, darbo ieškau Ne, bet greitai pradėsiu ieškoti Ne, darbo neieškau

Bakalauro (N=224) Magistrantūros (N=86)



Ar darbo paiešką respondentai susies su baigta studijų programa

54,04%

34,93%

2,57%
8,46%

Taip (N=147) Iš dalies (N=95) Ne (N=7) Nežinau. (N=23)

VDU (N=272)

53,61%

33,51%

2,58%

10,31%

52,78%

40,28%

2,78% 4,16%

Taip Iš dalies Ne Nežinau

Bakalauro (N=194)

Magistrantūros (N=72)



Kas buvo naudingiausia rengiantis darbo rinkai  

2,85%

6,06%

8,91%

9,62%

13,82%

15,75%

28,65%

43,05%

52,31%

72,20%

Kita (N=40)

Veikla universiteto studentiškose organizacijose (N=85)

Patirtis, įgyta tarptautinių studijų arba praktikos metu (Erasmus studijos,
Erasmus praktika, mainų studijos ir pan.) (N=125)

Universiteto administracijos (dekanato, katedros, departamentų, Karjeros
centro ir pan.) darbuotojų pagalba (N=135)

Žinios ir įgūdžiai, įgyti kitos (ne studijų ar tarptautinės) praktikos metu
(papildomos, savanoriškos ar kito tipo praktikos) (N=194)

Savanoriška veikla (N=221)

Dėstytojų pagalba (N=402)

Žinios ir įgūdžiai, įgyti studijų praktikos metu (N=604)

Žinios ir įgūdžiai, įgyti atliekant savarankiškas užduotis (N=734)

Žinios ir įgūdžiai, įgyti paskaitų, seminarų, laboratorinių darbų ir kitų studijų
užsiėmimų metu (N=1013)

VDU (N=1403)



Kas buvo naudingiausia rengiantis darbo rinkai  

2,35%

7,33%

9,68%

10,23%

15,76%

18,11%

29,46%

53,80%

54,91%

72,61%

3,25%

4,11%

8,91%

9,09%

10,46%

14,06%

28,81%

28,47%

50,25%

73,75%

Kita

Veikla universiteto studentiškose organizacijose

Patirtis, įgyta tarptautinių studijų arba praktikos metu
(Erasmus studijos, Erasmus praktika, mainų studijos ir pan.)

Universiteto administracijos (dekanato, katedros,
departamentų, Karjeros centro ir pan.) darbuotojų pagalba

Žinios ir įgūdžiai, įgyti kitos (ne studijų ar tarptautinės)
praktikos metu (papildomos, savanoriškos ar kito tipo…

Savanoriška veikla

Dėstytojų pagalba

Žinios ir įgūdžiai, įgyti studijų praktikos metu

Žinios ir įgūdžiai, įgyti atliekant savarankiškas užduotis

Žinios ir įgūdžiai, įgyti paskaitų, seminarų, laboratorinių
darbų ir kitų studijų užsiėmimų metu

Magistrantūros (N=583)

Bakalauro (N=723)



Kiek respondentai 
patenkinti dabartine 

savo karjeros
situacija

Pasiskirstymas pagal studijų pakopas

36,99% 35,07%

10,41%

4,49%

13,04%

Patenkintas (-a)
(N=519)

Labiau patenkintas (-
a) nei nepatenkintas

(-a) (N=492)

Labiau nepatenkintas
(-a) nei patenkintas (-

a) (N=146)

Nepatenkintas (-a)
(N=63)

Nežinau, sunku
pasakyti (N=183)

33,61% 33,89%

11,07%

4,56%

16,87%

39,28%
36,71%

10,12%

4,80%
9,09%

Patenkintas (-a) Labiau patenkintas (-a) nei
nepatenkintas (-a)

Labiau nepatenkintas (-a) nei
patenkintas (-a)

Nepatenkintas (-a) Nežinau, sunku pasakyti

Bakalauro (N=723) Magistrantūros (N=583)



Kaip respondentai vertina 
VDU indėlį pasirengimui 

profesinei veiklai

Pasiskirstymas pagal studijų pakopas

39,70% 37,85%

6,70%
2,07%

13,68%

Gerai (N=557) Labiau gerai nei
blogai (N=531)

Labiau blogai nei
gerai (N=94)

Blogai (N=29) Nežinau, sunku
pasakyti (N=192)

VDU (N=1403)

33,89%

42,88%

8,16%

2,35%

12,72%

45,63%

32,76%

4,80%
1,72%

15,09%

Gerai Labiau gerai nei blogai Labiau blogai nei gerai Blogai Nežinau, sunku pasakyti

Bakalauro (N=723) Magistrantūros (N=583)



Kas galėtų padėti respondentams sėkmingai rasti darbą

10,00%

39,26%

43,33%

55,18%

57,78%

72,96%

Kita (N=27)

Pokalbio su darbdaviu simuliacijos (N=106)

Užsienio kalbų gebėjimai (N=117)

Konsultacijos, kaip pasirengti dalyvauti pokalbiuose dėl darbo (N=149)

Informacija, kaip ieškoti darbo (N=156)

Žinios ir gebėjimai, kaip rašyti gyvenimo aprašymą (CV) ar motyvacinį laišką
(N=197)

VDU (N=270)



Kas galėtų padėti respondentams sėkmingai rasti darbą
(pasiskirstymas pagal studijų pakopas)

8,45%

34,32%

40,79%

51,74%

55,22%

68,66%

14,08%

47,88%

46,47%

59,15%

57,74%

74,64%

Kita

Pokalbio su darbdaviu simuliacijos

Užsienio kalbų gebėjimai

Konsultacijos, kaip pasirengti dalyvauti pokalbiuose dėl darbo

Informacija, kaip ieškoti darbo

Žinios ir gebėjimai, kaip rašyti gyvenimo aprašymą (CV) ar
motyvacinį laišką

Magistrantūros (N=71)

Bakalauro (N=201)



Kaip respondentai vertina sąlygas neįgaliesiems universitete

39,73%

21,92%

2,28% 0,91%

35,16%

Gerai (N=87) Labiau gerai nei blogai (N=48) Labiau blogai nei gerai (N=5) Blogai (N=2) Nežinau, sunku pasakyti (N=77)

VDU (N=219)

39,81%

19,42%

1,94% 0,00%

38,83%37,86%

26,21%

2,91% 1,94%

31,07%

Gerai Labiau gerai nei blogai Labiau blogai nei gerai Blogai Nežinau, sunku pasakyti

Pasiskirstymas pagal pakopas

Bakalauro (N=103) Magistrantūros (N=103)



Apklausą atliko ir rezultatus pristatė 
VDU Karjeros centras

www.karjera.vdu.lt

karjera@vdu.lt

http://www.karjera.vdu.lt/

